1. cviceni — Komplexni rovina, komplexni funkce
https://www2.karlin.mff.cuni.cz/ kuncova/vyuka.php, kuncova@karlin.mff.cuni.cz

Teorie

Definice 1. Prostor C je R? s obvyklym s¢itanim, nasobenim skalarem, eukleidovskou nor-
mou, v némyz je navic definované nésobeni

[a,b] - [c,d] = [ac — bd, ad + be].

(Neboli (a + bi)(c+ di) = ac — bd + (ad + be)i).)
Ztotoziiujeme [x,0] = z, tzn. R C C. Znacime i = [0, 1].

Poznamka 2. Pro z = a + bi, a,b € R piSeme

1. Rez = a, realné Cast z.

2. Im z = b, imaginéarni ¢ast z.

3. Z = a — bi, komplexné sdruzené k z.

4. |z| = Va2 + b2 = \/z - z, absolutni hodnota z.

5. goniometricky tvar komplexniho Gisla z = |z|e®¥ = |z|(cos p + isin @), ¢ € [0, 27).
6. Moivrevova véta, n € N, 2" = |z|"(cos(ny) + isin(ng) = |z|"e™¥

7. |21 22| = |21 - |22

8. 2= 2 #0

9.

z1 - 20 = |21 - 22| - (cos(p1 + @2) + isin(p1 + @2))

2 — Bl (cos(p1 — 2) + isin(pr — ¢2)

,_.
e

Poznamka 3. Elementéarni funkce, f : C — C. Necht z = a + bi, a,b € R.

polynomy se chovaji jako v R: ap2" + ap_12" "1+ -+ + a1z + ag, a; € C
exponencialni funkce exp z = e = e%(cosb + isinb)

. . L iz —iz . iz__,—1iz
goniometrické funkce cos z = %, sinz = ¢

z € C\ {0}: argument komplexniho ¢&isla Argz = {¢ € R; z = |z]e"?}

A

z € C\ {0}: hlavni hodnota argumentu komplexniho ¢isla argz = {¢ € (—m,7];2 =
2]}

z € C\ {0}: hlavni hodnota logaritmu komplexniho ¢isla log z = In |z| 4+ i arg =

z € C\ {0}: logaritmus komplexniho ¢isla Log z = {log z + 2kmi, k € Z}

a € C, z € C\ {0}: hlavni hodnota a-té mocniny z 2* = 1082

© »® N

ae€C, ze C\{0}: a-td mocnina z M,(z) = {e*,w € Log z}
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Priklady

Priklady i s feSenim mame z https://homel.vsb.cz/ has081/soubory/KomplexM.pdf
https://www.umat.fekt.vut.cz/ svobodaz/JMA2/bma2sb.pdf realisticky.cz

1. Upravte
2 .3 4 125 ;-3 ;—4 ;T8 ~
(a) 4%, 49, 4%, 1% 73 74 (©) (:%J:;LZ)
O e e = OF =
2.8 Uréete absolutni hodnotu
_9; 4-3i
() |4 (b) |52
3. Prevedte na goniometricky tvar
(a) 3 (b) 10— 10i (c)7¥ sin 30° + i cos 30°
4. Prevedte na algebraicky tvar
(a) 5(cos1lm +isinllm) (b) V2 (cos 227 + isin 1%7)

Applet na grafické operace s komplexnimi &isli je tu:
Scitani a odéitant
Nésobeni a déleni

5. Jsou déna é&isla z1 = 34+ 21 a 29 = —2 + 3i. Zakreslete je v Gaussové roviné a feSte
graficky
(a) 21+ 2 (b) 21/22
6. Jsou dana ¢isla z; = —1+14 a 29 = 1+14. Zakreslete je v Gaussové roviné a feste graficky
(a) z1- 29 (b) 21 — 22 (c) 221

7. Zakreslete do komplexni roviny

(a)*!z—i]zl () 1<|z4+i <2 () Rez=Imz
(b) |z+3—5i|=3 () 2| =1—2i ()R Imz=—i

8. Vyjadrete hodnoty (je-li jich vic, tak vSechny hodnoty)

(a)Q (1 +14)° (e) e“‘”é (i) (—1) (m) sin(7 + 1)
(b) (5v/3—5i)7  (f) e**e’ G) i

(c) V4 (8) In(1+1) (k) cos(m — i)

(d) V-8 (h) In(-1) (1) cos(1+iln2)
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9. Najdéte realnou a imaginarni ¢ast funkce f, urcete defini¢ni obor.

(a) f(z) =2z+1—i d) f(z) =3
(b) f(=) = 5= (e) f(z) = et
(c) f(2) =€z, a € 0,27

10. Popiste mnoziny

(a) 2. kvadrant véetné hranice
(b) Vnitini oblast kruznice se stfedem v 1 — 4, kterd se dotyka realné osy

(c) Mnozina kruznic, které se dotykaji imaginarni osy v pocatku

SAFELY ENDANGERED

HONEY, HAVE
YOU SEEN 3?

HE'S OUT PLAYING
WITH HIS IMAGINARY
FRIEND AGAIN

nehehe

%

https://www.reddit.com/r/ExplainTheJoke/comments/1gv8xy4/i_cant_math/
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